

Завод в долг

Дауринский рыбоконсервный завод имеет все необходимое для того, чтобы выполнить установленные ему задания. Кстати сказать, и задания-то эти не велики, производственные мощности завода гораздо больше. Доказательством может служить то, что план первого квартала был перевыполнен в два с половиной раза.

План же второго квартала позорно провален. Ежедневный график выпуска консервов срывается. Предприятие недодает фронту, стране много цепного продукта. В следнем заводе должен давать 120 балонов консервов на одного рабочего. Это составляет суточный рацион для 240 человек. А выпускает сейчас только 62 балона на одного рабочего в день. Выходит, что каждый рабочий нелодает за смену 58 балонов консервов, которыми можно было бы прокормить в день 116 человек!

Консервный завод сейчас нужен фронту, как снаряды и боеприпасы. А руководители завода забывают о важном назначении своего предприятия.

Консервный завод находится при Дауринском рыбозаводе и считается как бы крупнейшим его цехом. Начальник консервного завода — инженер Семёнов подчиняется директору рыбозавода Вахшику. Но оба они занимаются чем угодно, только не являются производством консервов.

В то время, как план завода срывается, Вахши и Семёнов на длительное время покидают свои посты и уезжают с завода в качестве снабженцев. Эти поручения могли бы успеть выполнить любой рабочий. Руководителям же надо устремлять внутрь заводских исполнителей, которых много.

Как ни странно, на консервном заводе до сих пор нет штатных, постоянных рабочих. В любое время отсюда могут уехать рабочего и послать на другое, второстепенное дело. Задесь заняты в большинстве «приходящие» работники, домохозяйки, считающие себя временным. Нередко они уходят с завода во время работы, итоги дни не показываются в хеше. Вахшин и Семёнов знают об этих безобразных шахтах, но ничего не делают для того, чтобы укрепить трудовую дисциплину.

На заводе велики простота изза отсутствия рыбьи сырья. 10 июня на раздаче рыбы я человек отработал всего по два с половиной часа, а два человека — по 30 минут. Остальное время они не вынуждены прогуливали — не было сырья, не подвесили рыбу. Такие факты стали здесь обычными, они даже никого не удивляют. К нам пришли все — и рабочие, и руководители.

Больше того. Просто на заводе зачастую происходят по прямому вине одного из руководителей — Ткача. Он — заместитель директора рыбозавода и начальник плавсредств. Однажды Ткачу было дано распоряжение — доставить с Гассинской базы рыбу в б

последний утра. Ткач сорвал выполнение задания: сырьи были доставлены лишь к 2 часам дня. График был нарушен, консервный завод простоял несколько часов. 11 июня тот же Ткач отправил за сырьем катер «Стахановец», но не обеспечил его запасом горючего, хотя на заводе оно есть. Катеру в обратный рейс итти было нельзя. Снова консервный завод получил сырьи на сутки позже. Сам Ткач пытается и де-эрганизует производство, срывая выпуск продукции для фронта, но до сих пор остается безнаказанным.

Нет порядка и в цехах завода, не соблюдается технологический процесс производства консервов. Нет даже твердых норм выработки, они сильно запущены и меняются почти ежедневно. Не учитывается здесь расход материалов сырья, тары, выпускной продукции. Достается все эта газировка, приблизительно. Даже при закладке баллонов автоклавов, когда надо учитывать минуты, — передки случаются, консервы в автоклавах передерживаются и идут в брак. А брак на заводе уже на пять процентов выше нормы!

У резиновых уборщиков и порционных пекарнях — туфли и легкие, им не даны высокой выработки, особенно при разделке круассанного теста. Было внесено предложение — заменить такие пекарни тесаками. Но предложение это из ума у руководителя не нашло поддержки. Площадь обжарочной пекарни использоватся только на 60 процентов из-за неправильной конструкции жаровен. Также не раз предлагалось — сделать другие жаровни, поставить их на плиты четыре, вместо двух, — производительность от этого повысится вдвое. Еще раньше советовали рабочие установить вторую обжарочную плиту и этим самым увеличить выпуск консервов. Но начальник консервного цеха Семёнов бесцеремонно похоронил все эти ценные предложения. Только после приезда на завод инженера Главамурпрома тов. Капустина предложенные эти были реализованы.

В дополнение ко всему, готовят программы на заводе, разбазариваются. Пользуются бесконтрольностью со стороны руководителей, аукционы воруют консервы. Нельзя было отговаривать партии консервов в Хабаровске, —ней нехватило 39 ящиков. Ташат консервы и со склада готовой продукции.

Так Дауринский рыбоконсервный завод оказался в глубоком прорыве. Странно, что руководители треста и пекарни, которые частично навещают завод, не попытались разобраться в причинах его отставания, не помогли новому предприятию твердо стоять на ногах. Пора на Дауринском консервном заводе навести большевистский порядок.

И. МИТИН.
В. КОЛЕСОВ.
Выездная редакция
«Тихоокеанская звезда».

Большие уловы камчатских и сахалинских рыбаков

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ, 3 июля. Успешно выполнив план первого полугодия, рыбаки Камчатки не снижают высокий темп добычи и обработки рыбы. Первого июня они добыли и обработали около 70 тысяч пудов рыбы. Ловецких бригады Кихинского и Ново-Ольготского комбинатов добыли около 35 тысяч пудов рыбы.

АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ. Рыбаки Широкопаланинского, Александровского и Восточно-Сахалинского районов за последние пять дней выловили рыбу на десять тысяч центнеров больше, чем за предыдущую пятницу. Особенно удачно ведут лов колхоз-

Хорошие всходы на рисовых плантациях

ВЯЗЕМСКАЯ, 2 июля. (КрайТАСС). В течение многих лет посевы риса в Вяземском районе проводились на зарынках плантаций водой. Оросительные работы начались только в июне, когда появились всходы. Это значительно снижало урожайность, так как многое всходило смыслали при залитии. Этой весной посев риса проведен по зарынкам залитым водой поливом. Специальное зерно опытного завода Кузнецова и Малеевского с начала полевых ра-

йонов Я. Викторов

В стане врага

Бегут один за другим летние дни. Вот уже прошло два года со дня безроломного нападения немецко-фашистских полчищ на нашу страну. Ещё сперва-только элитные части на главном и решают фронте — советско-германском не кончились, во в воздухе пахнет грязью. Как албатросы и чайки на перед бурей густили небо, заложено ся, так и сейчас землю занесло опадом белых самолетов. Вознущенная война принимает всё большие размахи, становятся всё более жестокими, навязчивыми, предвещающими смерть на суше, новые кровопролитные битвы, в которых готовятся обе стороны.

Что же представляет собой лагерь врага после двух лет войны на советско-германском фронте?

Гитлеровская армия, так же как и армии подавляемых Гитлером стран, вышла сильно побитанной из зимней кампании. Румыны потерпели 22 дни, то есть всю зиму, посланную на помощь немцам. Венгрия потерпела 13 дненей, и сейчас венгерское правительство делает ежесекундные сдвиги на советско-германском фронте. Италия потерпела 10 дненей, и тоже «отозвалась» сражавшись против Красной Армии не существующую больше 8-ю армию.

Что касается самой гитлеровской армии, то и она потерпела громадный урон. Только за 4 месяца зимнего наступления Красной Армии немцы потеряли 1 200 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными, то есть в два раза больше, чем в ходе зимней кампании 1941—1942 года. Потери в технике, посевные немецко-фашистской армии в период наступ-

ления Красной Армии зимой 1942—43 года, превысили в 2—3 раза по потерям, понесенные ею зимой предыдущего года. Всего же за два года войны Германия и её союзники потеряли на советско-германском фронте 6 400 000 солдат и офицеров, 56 500 орудий всех калибров, 42 400 танков, 43 000 самолетов. Не случайно немецко-фашистская погоня по тылам, шумиха о «тотальной мобилизации». Эта шумиха должна была скрыть крах, в котором очутилась немецко-фашистский лагерь в результате успешного наступления Красной Армии разгрома Роммеля в Африке иющего воздушного застуления союзников на военно-промышленные центры Германии и Италии. Удар с востока, со стороны Красной Армии, первые за эту войну, слышился с ударом с запада, со стороны всех наших союзников в единой общей удар.

В немецко-фашистской печати хвастались бороди о молниеносной войне, сменились упоминаниями о затяжной войне. Тем самым фашисты признают крах своей военной теории, крах гитлеровской стратегии. Еще Линднер в своей книге «Тотальная война» писал, что Германия может выиграть только «короткую войну», ибо затяжная война означает мобилизацию всех ресурсов об противника и в сравнении с ними ресурсами Германии явно недостаточны.

Унылые притчаниты о затяжной войне породили болтовню о мире. И это не от хорошей жизни. Они, поджигатели войны, заговорили о мире потому, что не видят возможности выиграть войну военными средствами и хотели бы наложить запятай за счет розни между



Комбайнеры Архаринской МТС готовятся к уборке урожая. На снимке: комбайнер И. П. Бокченко заканчивает сборку элеватора комбайна.

Фото К. Фарафонова. (КрайТАСС).

За рубежом

Выступление Черчилля

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает краткое содержание выступления Черчилля в лондонской ратуше. В своей речи Черчилль предсказал «жестокий бой в Средиземном море и в других районах до начала осеннего листопада».

Черчилль заявил, что в мае в Атлантике было уничтожено свыше 30 подводных лодок, тогда как в июне выпущено 24 новых. Штатов растут, в Германии не будет такой отрасли промышленности или военного объекта, которые не получат предельно сильного удара от растущих воздушных сил.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 1 июня бомбардировщики союзников совершили налет на казармы и железнодорожную станцию в Кальви (Кардидин).

По сообщению агентства Рейтер, самолеты английской истребительной авиации

атаковали 1 июня торговые суда неприятеля вблизи мыса Гук фан Голланд (Голландия) и провели бой сescortным кораблем, сопровождавшим неприятельский караван судов. Получили повреждения три вражеских торговых судна, среднего размера и четыре минных тральщика.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 2 июля. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что высаживание утром 30 июня на острове Редона американские войска в вечеру того же дня закончили операцию по занятию острова, уничтожив японский гарнизон. Надводные суда и пикирующие бомбардировщики союзников подвергли обстрелу японские базы в Вилье на острове Коломбанга и Мунда на Новой Георгии. Другие соединения американского надводного флота подвергли бомбардировке японские позиции в районе островов Баллале-Файси. На протяжении дня японская авиация

западнее Оаху атаковала

Китайские войска атакуют также город

Китайские войска атакуют также город